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Ata nº 24/11–CMC – 24ª Sessão Ordinária  –
22/08/11

Ata da 24ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min horas  do  dia vinte  e dois
de agosto de dois mil e onze, sob a presidência do vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta Casa e
secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura  da ata da sessão anterior  foi  a mesma
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Ofício N. 489/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente  e dá outras  providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N.
490/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de Lei que “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a fazer doação de Imóvel Urbano
ao Estado  de Rondônia, para o fim de disponibilizá-lo a
Secretaria de Estado de Justiça e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; Ofício N. 491/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei
que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; Ofício N. 492/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de  Lei  que “Altera o Art.  2º e acresce o § único da
Lei N. 2.046/PMC/2006  – Dispõe sobre a concessão de
Direito Real de Uso, a empresa Peroba Moveis Ltda – ME, e
dá outras providências” – Prefeitura Municipal  de  Cacoal  –
Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N. 493/GP/PGM –
Encaminha Projeto  de Lei que  “Aprova a operação Urbana
Consorciada entre as empresas Torre Engenharia e
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incorporações Ltda, Stecca Consultoria Imobiliária Ltda e o
Município de Cacoal  e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito;  Projeto
de Lei s/n /CMC/2011 – “Reconhece como Entidade Pública
no Município de Cacoal a ASSOMAD – Associação
Madureira” – Autora: Vereadora Uriety Prado Dorofê; Ofício
310/2011/TRS – Relatório de Reuniões da SESAU  com a
TRS Centro  de Diálise de Cacoal  Ltda.  – TRS  – Centro  de
Diálise de Cacoal Ltda – Dr. Luís Eduardo Dias Parada, Sócio
e Diretor. As Indicações N. 522/CMC/2011, 523/CMC/2011,
524/CMC/2011, 525/CMC/2011, 526/CMC/2011 da
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes;
527/CMC/2011 do Vereador  Celso  Adame;  528/CMC/2011
do Vereador  Antonio  Fernandes  de Assis;  529/CMC/2011,
530/CMC/2011 da Vereadora Uriety Prado Dorofê;
531/CMC/2011, 532/CMC/2011  do Vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro;  533/CMC/2011,  534/CMC/2011  do Vereador
Fernando Minervino de Farias; 535/CMC/2011 e
536/CMC/2011 do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  são
lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza Pinto
esclarece que de acordo  com o Regimento  Interno  desta
Casa, por se tratar na pauta desta sessão a deliberação das
Contas do Exercício Financeiro de dois mil e oito, da
Prefeitura Municipal de Cacoal, a votação se dará através de
cédulas em voto  secreto,  e ainda  informa  que  a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento é a única Comissão
que emite parecer neste caso,  e lembra ainda que também
as Contas do Prefeito Franco Vialetto também já deveria ter
vindo a Plenário, e lê na íntegra os  artigos  199,  § 1° e 2°,
200, Parágrafo Único, 201 e 202, do Regimento  Interno
desta Casa, e ainda o artigo 175, do mesmo  Regimento
Interno, que tratam do assunto. O vereador Antonio
Fernandes de Assis, PTN, requer em Questão de Ordem que
seja suprimido  um dos  Expedientes, com direito  a apartes,
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em razão da votação da Prestação de  Contas  do  Executivo
Municipal, o que colocado  à apreciação do Plenário, foi
aprovado por unanimidade dos presentes. Pequeno
Expediente. O vereador Celso Adame, PDT, diz que
presenciou mais um acidente de moto na cidade, espera que
não, mas  a princípio parece  ser  grave,  parece  que  a perna
do rapaz quebrou. Acredita que o pouco que pode fazer, com
relação ao trânsito já é de grande valia, sabe que quarenta
quilômetros por hora é lei federal, embora algumas cidades
tenham vias  rápidas onde é permitido velocidade  maior  na
zona urbana, mas em Cacoal  é de quarenta KM/h, e se tem
lei que ampara,  tem agentes  de trânsito, polícia militar  e
todo dia tem campanha diferenciada, e dá a sugestão de que
o município adquira  radares  móveis, tem certeza  de que
assim o índice de acidente  será reduzido,  no mínimo, em
cinquenta por cento,  e o índice de acidentes  gravíssimos
será diminuído em cerca de oitenta por cento, e trará mais
tranqüilidade ao município, além de que muitas  cirurgias,
serão evitadas, e menos sequelas para as famílias. Sabe da
falta de cultura e porque não da falta de educação no
trânsito no município, sendo que as pessoas não respeitam
a velocidade  máxima permitida.  Diz que os semáforos a
serem instalados  também irão fazer  com  que  os  acidentes
diminuam, inclusive  já foi  feita licitação, o dinheiro já está
no caixa,  mas  os semáforos ainda  não foram  adquiridos  e
não sabe  o porquê. Pede  que  o prefeito  venha a público e
esclareça porque os semáforos ainda não foram instalados.
Com relação a saúde, é só ir na saúde e verificar o tanto de
pessoas que tem lá, no setor de traumatologia, de
ortopedia, tem, todos  os dias, cirurgias,  tem que mandar
para o hospital regional, e tem que esperar dentro da
Unidade Mista esperando vaga, às vezes até vinte dias, e aí
entra em desespero.  Diz  que  o vereador  tem que  ajudar  a
amenizar, ajudar a diminuir os acidentes, e é o momento de
tomar uma decisão, e pede que ofício seja enviado ao
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Secretário Municipal  de  Trânsito solicitando  que se busque
soluções, alternativas,  ou na pior da situação, amenizar
parte dos acidentes.  Pede que os secretários de Obras  e
Meio Ambiente,  recém empossados,  prestem  atenção aos
seus ofícios encaminhados, nas reivindicações, com relação
as linhas  vicinais,  carreadores,  informar  se  foi  atendido  ou
não, que dê mais atenção aos vereadores.  Espera  que as
estradas rurais e carreadores  sejam recuperados  o mais
rápido possível para amenizar os problemas dos produtores
rurais. A vereadora Uriety do Prado Dorofê, PMDB, fala que
no dia vinte  e quatro  é comemorado  o Dia dos  Artistas,  e
quer destacar o desempenho  dos grupos de teatro, de
dança, escritores,  pintores  e cantores  que enobrecem  o
nome de Cacoal  e fortalecem o nível cultural,  e convida  as
pessoas para prestigiarem  as ações do Projeto “SESC
Itinerante”, que  se realizará durante  toda  esta  semana  no
teatro municipal,  com  entrada  franca.  Parabeniza  o Edmar
do grupo “Risoterapia”, a escritora Lourdes Kemper, a Lúzia
da Hoken.  Pede que  ofício seja  enviado  para  a diretora  do
CERNIC – Centro  de Reabilitação Neurológica Infantil  de
Cacoal, que  prestou  contas  da 23ª Feira  da Solidariedade,
na sexta-feira, próxima passada, e que é importante
destacar o comprometimento  desta entidade com a
sociedade que se faz através de doações e convênios
governamentais. Salienta  que na feira foram  arrecadados
pouco mais de sessenta mil reais que vai oferecer melhorias
para toda escola de atendimento  especializado.  Está de
parabéns uma entidade  chamar  toda a comunidade  para
prestar contas do que recebeu e pede que ofício seja
enviado a diretora do CERNIC parabenizando com relação a
isto. Fala que tem coisas que tenta relevar, mas tem coisas
que não dá para fazer isto, e nesta semana foram trocados
alguns secretários, inclusive o secretário de Meio Ambiente,
Sr. Eduardo Pinheiro, que fez um excelente trabalho frente à
pasta, salientando  que nunca viu o mesmo sentado  em
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gabinete, só o via  trabalhando na rua,  mas o que a deixou
triste, é que o prefeito  pode  trocar  de secretário quando
quiser, mas o dia em que trocou o secretário disse besteira,
falou que os vereadores estavam pressionando-o  para
trocar o secretário Pinheiro, e ela, vereadora Uriety,
conversou com  a maioria  dos  vereadores,  inclusive,  com  o
presidente desta Casa, e nenhum vereador foi ‘pedir a
cabeça’ do secretário Pinheiro  ao prefeito,  e se o mesmo
tem que tomar atitudes, que tome, e se responsabilize, não
coloque esta Câmara no que está acontecendo,  e se o
mesmo achava  que o secretário Pinheiro  não servia  mais
para trabalhar para ele, quisesse trocar, que mude, mas não
coloque esta Casa no meio. Diz que conversou com todos os
vereadores e nenhum ‘pediu a cabeça’ do secretário de Meio
Ambiente. Diz ainda que o prefeito disse ainda que o PMDB
está atrapalhando-o,  e pede que a vereadora Penha Simão,
líder do governo do estado em Cacoal, que tanto tem
trabalhado para trazer coisas para o município, e se o PMDB
está atrapalhando está na hora de se conversar. Fala que o
governador, do PMDB, mandou mais de um milhão de reais,
ainda se comprometeu a patrolar  e cascalhar  toda  a Linha
07, deu mais de cinco milhões de reais para o Hospital São
Daniel Comboni,  assim quer que o prefeito  fale onde o
governo do estado está atrapalhando-o,  e ressalta que
quem atrapalha  o prefeito é o seu povo,  que ele  trouxe de
fora, porque  quem trabalhou  em sua  campanha  em Cacoal
ele não valoriza, como é o caso do Salim, que não é
valorizado. Diz  que o prefeito traz seu povo de fora, e este
povo não sabe a realidade  do município, e fica falando
besteira, e o prefeito tem que respeitar esta Casa e o PMDB.
O Sr. Presidente Luiz  Carlos  de Souza  Pinto,  diz  que  como
presidente do Poder Legislativo,  nunca pediu ao prefeito
que colocasse  ou tirasse  secretários, não existe nenhum
secretário que seja indicação deste Poder Legislativo,
principalmente do presidente,  pois  são cargos  do prefeito
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municipal. Porém, não pode admitir, que o Poder Executivo
tome decisões e jogue a culpa em cima do Poder Legislativo.
O vereador  Antonio  Fernandes  de Assis,  PTN, diz que os
vereadores são fiscalizadores  e legisladores do município e
sugerem à administração a avançar, mas quem executa é o
prefeito, que  tem que decidir,  e não jogar  culpa  para  cima
da Câmara. Pede que solicitação seja encaminhada  ao
Hospital Regional,  pois esteve visitando  no sábado uma
amiga, inclusive,  foi ao seu sepultamento,  mas viu no
Hospital Regional  muita demora com relação a cirurgia
ortopédica, e quer respostas com relação a isso, pois
pessoas ficam vinte dias à espera de cirurgia e quer saber o
porque disso. Fala de visita que fez ao setor de recuperação
de estradas, na Linha 13, e pede que ofício seja enviado ao
Secretário Municipal  de Obras  com  relação a compromisso
feito com o Conselho  Municipal  de Agricultura,  quanto  a
recuperação de carreadores, e pelas informações de
lideranças, isto está somente acontecendo quando os
produtores estão cobrando, exigindo, sendo que na
realidade, o compromisso é pra fazer em toda a linha. Fala
ainda sobre a situação da saúde, e que esteve reunido com o
Secretário Municipal de Saúde, para verificar o que
realmente acontece, e salienta que a saúde municipal
avançou, mas  ao mesmo tempo sentiu que ainda  as coisas
básicas não avançaram, e pede  que  ofício seja  enviado  ao
Secretário de Saúde, pois faltam medicamentos, de
condições de trabalho, copos descartáveis, já que é preciso
a mínima condição de qualidade  de vida a ser dada a
população. Registra a abertura dos jogos abertos de Cacoal,
que tem a intenção de motivar  e colocar  a juventude  no
processo de auto-estima,  no esporte,  no lazer,  e pede  que
ofício seja enviado a AMEC parabenizando pela abertura dos
jogos. Pede que ofício seja enviado para o prefeito
municipal solicitando  a construção de calçada na Avenida
JK, pois as pessoas  precisam  de locais para prática de
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caminhada, a pedido de moradores. Que ofício seja enviado
ao prefeito solicitando um estacionamento de qualidade no
Feirão do Produtor Rural, o qual é um local de visitação e de
venda e necessita  de estacionamento.  Quer respostas  do
Executivo Municipal, dos secretários, quanto às solicitações,
reivindicações dos vereadores, para que possa dar respostas
a população, responder  porque  as coisas  não foram feitas,
porque não puderam fazer. Diz que a Comissão Permanente
de Finanças e Orçamento está colocando  à apreciação do
Plenário as Contas do Executivo Municipal de 2008, e dentro
da avaliação feita, de comum  acordo  com o Tribunal  de
Contas, está de acordo com a aprovação desta Prestação de
Contas de 2008 e a mesma hoje será apreciada. Diz que os
vereadores têm papel importante no desenvolvimento desta
cidade e os vereadores  têm o compromisso  de não se
afastar da cobrança de projetos,  que  venham  de encontro
com os anseios da população de Cacoal. O vereador
Fernando Minervino  de Farias, PTB, pede que ofício seja
enviado a FACIMED  prabenizando  pelas formaturas  dos
cursos de Matemática, Química e Física, três cursos
importantes e parabeniza  os  funcionários desta  Casa,  Luiz,
Fernando e Claudia,  e demais  formandos.  Comenta  sobre
sua indicação que pede pavimentação asfaltica ou
bloqueteamento da Avenida  Copacabana,  trecho  entre as
ruas Niterói e Ana  Lúcia, a pedido  de moradores.  Fala  que
vários bairros da cidade têm muitas galerias de águas
pluviais abertas há muito tempo e assim quer que seja feito
um apanhado  geral  destas  galerias  e quer  ainda  que esta
indicação seja atendida ou pelo menos respondida, se pode
ou não fazer  o serviço, inclusive,  há muitas  bocas-de-lobo
abertas, que podem causar acidentes. Pede ainda que ofício
seja enviado ao órgão competente com relação a endereços
na cidade, que em todas as ruas sejam colocadas placas de
identificação, e que o deputado ‘Tucura’ se comprometeu a
arrumar recursos para fazer esse serviço, e é só o Executivo
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encaminhar projeto  a esta Casa, pois assim  a população
poderá encontrar  os endereços. Parabeniza  a AMEC  pelos
realização do 7° Jogos Abertos,  referência regional que
agrega várias cidades vizinhas, sendo que o esporte é vida,
é saúde e tira os jovens  das drogas.   Comenta  sobre a
sinalização de trânsito de Cacoal,  e salienta que na lei está
que onde não tem sinalização não pode haver nenhum tipo
de sanção, de multa, mas o município continua multando, e
salienta que com relação a radar citado pelo vereador Celso
Adame, o povo já não aguenta mais tanta multa, e salienta
que existem poucas placas de sinalização em Cacoal, e tem
que haver investimento maciço na sinalização, para  depois
cobrar da população. Em aparte o vereador Celso Adame diz
que quando  se posicionou  com relação a radares  móveis
quis dizer  que varas  campanhas  de conscientização foram
feitas, envolvendo escolas, faculdades e empresários, e com
os radares quer mostrar com uma conscientização de trinta
dias que os condutores de veículos que eles estão andando
acima da velocidade mesmo com as placas, desrespeitando-
as. Punir sim, mas antes fazer um trabalho de
conscientização. Continuando, o vereador Fernando
Minervino diz que deve haver campanha de dois anos, como
a do Pró-Vida, que não tinha nenhum tipo de
desenvolvimento político na época, inclusive,  houve uma
redução muito de pessoas que não usavam capacete e
passaram a usar, devido a campanha.  Ressalta que os
maiores problemas de Cacoal  são o álcool e as drogas, nos
finais de semana,  assim  também tem se que fiscalizar  os
bares que ficam  até altas  horas  abertos  vendendo  bebida
alcoólica para menores.  Pede que ofícios sejam  enviados
para os deputados estaduais Glaucione, Valdivino ‘Tucura’ e
Maurão de Carvalho,  para os deputados  federais  Marcos
Donadon e Nilton  Capixaba,  e ainda  para  o senador  Valdir
Raupp, solicitando  uma emenda parlamentar  para cada
deputado estadual, no valor de cento e cinquenta mil reais,
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de duzentos mil  reais  para  cada  deputado federal  e para o
senador Valdir  Raupp,  para  compra de  caminhão-caçamba,
retroescavadeira, pá carregadeira,  motoniveladora  e uma
retroescavadeira, para atender os produtores  rurais, os
quais estão cem por cento desatendidos.  Em aparte a
vereador Uriety  do Prado  Dorofê diz que é só arrumar  as
máquinas que estão lá, tem bastante  caminhão-caçamba
para arrumar. Continuando, o vereador Fernando Minervino
diz que tem que arrumar, e ainda pedir  aos representantes
para comprar máquinas novas, pois os agricultores
merecem coisas boas, e estas máquinas devem ficar
exclusivamente para  arrumar os  carreadores  do  agricultor.
Parabeniza o ex-Secretário de Meio Ambiente  pelo seu
trabalho na pasta e deseja boa sorte ao novo secretário que
assume o cargo. A vereadora  Maria da Penha de Souza
Menezes, PMDB, diz que esteve participando no dia
dezenove, no Teatro Municipal, de uma belíssima
apresenetação do Grupo  Mawaca  – Cantos  da Floresta,  e
salienta que a cultura  chegou  em Cacoal  de forma  muito
grandiosa, e o grupo com oito mulheres  fez uma bela
apresentação, havendo a valorização dos povos da floresta,
incluindo os  índios Suruís, aqui  de  Cacoal.  Esteve ainda no
domingo fazendo visita a Igreja Assembléia de Deus, a
convite do vereador Fernando, e diz que ficou satisfeita com
a recepção lhe dada, e ressalta que é preciso
constantemente estar pautada na Palavra de Deus, para que
possa a caminhada como parlamentar neste município
tenha força, haja vista todos os problemas  colocados  e
jogados como culpa  e nas costas do vereador. Em aparte o
vereador Fernando Minervino agradece a presença dos
vereadores na Igreja  Assembléia de Deus,  mesmo  os que
não puderam ir, e espera que compareçam nas demais
oportunidades. Continuando,  a vereadora Penha Simão
agradece a presença do ex-secretário municipal  Pinheiro, e
salienta que enquanto como parlamentar reconhece o
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trabalho do mesmo,  sendo  que a caneta  está na mão do
prefeito Franco,  quem  tira,  quem  dá seu parecer  final  é o
prefeito, os vereadores  não têm esse poder, e talvez se
tivessem este poder outros teriam saído e não o Sr.
Pinheiro. Pede que ofícios sejam enviados para o Prefeito e
para o Secretário Municipal de Obras a viabilização de uma
área de lazer para o Jardim Clodoaldo,  o qual tem cerca de
cinco mil habitantes e necessita desta área, onde será feita
a área não sabe, é um problema do Secretário Municipal de
Planejamento. Fala que participou da 2ª Conferencia
Regional do LGBT,  que ocorreu  no domingo,  com  o tema:
“Um país livre da pobreza, da discriminação, promovendo a
cidadania”, e esclarece que muita gente pergunta como ela,
vereadora Penha,  foi na conferência dos ‘gays’, e ressalta
que todos  ali estavam  discutindo  políticas públicas para  a
sociedade de Cacoal,  para um povo  que merece  respeito,
cuidados, e merece  ser inserido  nas políticas públicas de
Cacoal. Diz  que vereadora Uriety disse sobre investimentos
que o governo do estado tem mandado para o município de
Cacoal, e que ela, vereadora Penha, quer mencionar que não
só os mencionados,  e também que na semana passada
foram três caminhões de medicamentos e equipamentos que
chegaram a Cacoal,  além de cinco  milhões de reais,  está
havendo a reforma  de todas  as escolas  de Cacoal,  não só
com pintura,  mas também com reforma  de banheiros,  de
pátios, de rampas de acessibilidade  para os deficientes
físicos, as  escolas são estaduais,  mas são melhorias para o
município de Cacoal.  Fala  que  está havendo  esta  parceria.
Comenta sobre  o projeto  ‘Estradão’ que estará fazendo  a
recuperação da Linha 07, por solicitação da bancada  do
PMDB desta  Casa,  assim  como  muitas  outras  ações que  o
governo do estado tem firmado parcerias com o prefeito de
Cacoal, e não quer acreditar  que o prefeito  Franco  tenha
tido a coragem  de dizer que o governo  do estado está
atrapalhando sua administração, porque não é verdade.
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Salienta que o PMDB faz parte desta administração porque
tem ali uma vice-prefeita,  Drª Raquel, braço direito do
prefeito Franco,  assim  não acredita  que o prefeito  tenha
feito esse comentário, e sabe do compromisso que o PMDB
tem para com o município de Cacoal, para com essa
administração. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, pede que
ofício seja enviado  a família do ex-deputado  Paulista,  um
abraço, pois o mesmo se encontra enfermo em Ji-Paraná, e
está orando para sua recuperação. Pede que ofício seja
enviado ao Secretário Municipal  de Obras solicitando  o
asfaltamento da Avenida  Primavera,  sentido  bairro  Josino
Brito, pois  é uma linha de ônibus e a população cobra esta
pavimentação, e ainda a pavimentação da Rua Floriano
Peixoto, entre as avenidas Porto Velho e Sete de Setembro,
Rua José Bonifácio entre as avenidas Porto Velho e Sete de
Setembro. Que ofício seja enviado a SEMTTRAN solicitando
que sejam colocados guardas de trânsito no Colégio
Augustinho Góes, pois  há um  movimento  muito  grande  de
carros, havendo perigo, principalmente  no período de
entrada e saída de alunos, e já que tem guardas de trânsito
no SESI, escola de ricos, então tem que colocar também na
Escola Agustinho  Góes. Que ofício seja enviado para a
SEMTTRAN solicitando  a colocação de quebra-molas  na
Avenida das Comunicações, Bairro  Teixeirão, a pedido  da
comunidade. Pede  que ofício seja enviado  para o prefeito
solicitando que o mesmo  encaminhe  projeto  a esta Casa
para que seja  diminuído o preço da água em Cacoal,  pois
nunca viu água tão cara como esta de Cacoal  e o povo não
aguenta mais pagar a tarifa. Que ofício seja enviado  ao
prefeito solicitando  que o mesmo chame os fiscais da
prefeitura, principalmente,  da Secretaria  de Planejamento,
solicitando que respeitem mais os vereadores deste
município, pois  estiveram  notificando  moradores  do bairro
Industrial e disseram  que os vereadores  Corá e Celso  e a
deputada Glaucione  vão ao local  defender  os  moradores  e
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depois vão ao prefeito pedir para ‘ferrar’ estes moradores, e
isso é uma mentira muito grande. Fala que está defendendo
aquele povo e vai defender até o fim, e vai defender mais a
população deste município, que confiou  e o elegeu  para
representar o povo nesta Casa e salienta que todos os
moradores de Cacoal podem contar com ele, vereador Corá,
pois não é covarde  e jamais  irá à população defender  e
depois pedir para o prefeito ‘ferrar’, jamais fará isso. Diz que
os fiscais  pensam que tem o poder  na mão e acha que é o
dono do  mundo, e podem vir  falar  com ele,  vereador Corá,
pois não é bicho  não, e acha que os vereadores  têm que
defender o povo,  pois  foram  eleitos  para  isso.  Ainda  diz o
seguinte: “Aí as pessoas dizem: “Ah, mais a lei não permite”;
meu amigo, a lei também não permite  que os políticos
‘rouba’, a lei também não permite que secretários, ministro,
‘rouba’, mas é o que nós mais vê na televisão hoje, é o que
nós mais  vê hoje  na televisão, a maioria  do ministério, a
maioria dos políticos, metendo a mão no cofre, e as pessoas
mais sofridas, as pessoas mais pequenas sendo
prejudicadas. Quando eu vejo discurso onde vem a falar de
colocar mais coisas para arrecadar dinheiro do povo eu sou
contra, chega, já tem muita coisa para arrecadar dinheiro do
povo, o que precisa agora é a maioria dos políticos
brasileiros é criar vergonha na cara e fazer lei  que venha a
beneficiar a população deste Brasil, que venha a beneficiar a
população de Cacoal,  onde  se vê uma saúde igual  essa  do
município de Cacoal, pessoas morrendo por falta de
remédios, por falta de médicos, até senhor  presidente,  eu
tenho um requerimento aqui, esse requerimento foi
aprovado lá em dez de março de dois mil e onze, e até hoje
eu não recebi esse requerimento,  documento  de quantos
médicos no município de Cacoal,  eu não sei se tem dez,
vinte, cinquenta, se tem cem, eu gostaria o seguinte: já que
requerimento não está sendo respeitado esta Casa tem que
fazer alguma coisa, não pode o município estar gastando um
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rio de dinheiro  com essa  saúde e você vai lá toda  hora na
Unidade Mista, não tem médico para atender a população, e
o povo  pergunta: “Cadê os  vereadores que ‘nós’ elegeu”, ó
meu amigo, eu estou aqui, agora eu não sou médico, eu não
tenho que fazer mais, eu estou cobrando, mas, realmente, é
uma falta de consideração com o povo desta cidade.  Eu
gostaria também, senhor  presidente,  de falar aqui nesta
tribuna com o meu amigo secretário, ex-secretário Pinheiro,
que eu jamais estive  na prefeitura  pedindo  a cabeça de
secretário, tem só um secretário que eu peço a cabeça dele,
mas este prefeito  não tira por que é o xodó dele, é o
Secretário de Planejamento,  que  vive  ‘ferrando’ o povo  de
Cacoal, ele  manda fiscalização multar  o povo,  ele  manda a
fiscalização ‘ferrar’ o povo,  é o gabinete  mais  bonito  que
tem na prefeitura de Cacoal, é deste secretário. Mas, este é
o xodó do prefeito, é do PT, este ninguém passa a mão nele
que realmente  o prefeito  gosta muito  dele, mas também
está levando o prefeito junto para o buraco, né, por que se o
povo de Cacoal analisar, em dois mil e doze não dá um voto
de confiança para o prefeito  padre Franco,  por causa de
secretário que fica  prejudicando a população desta  cidade.
Eu gostaria, senhor Pinheiro,  eu admiro seu trabalho e
vamos torcer para que o secretário que entrar em seu lugar
faça uma boa administração por que Cacoal não pode parar,
Cacoal é uma cidade que vem crescendo e a gente tem que
apoiar. Eu como vereador deste município, todos os projetos
que vem a esta Casa,  a bem da população de Cacoal,  eu
estou votando. E tem o meu compromisso,  que quero
afirmar mais uma vez, o meu compromisso aqui é defender
a população deste município. Se a pessoa acha eu bonito, se
acha eu feio, qualquer coisa que achar da minha pessoa, eu
tenho o compromisso com a população desta cidade porque
eu devo obrigação, primeiramente a Deus, que deu o poder
de eu  chegar aqui e a população desta cidade que confiou
em minha pessoa.” O vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV,
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diz que quer fazer das palavras da vereadora Uriety as suas
palavras, em relação ao Sr. Educardo  Pinheiro,  e que se
admira, fica surpreso o prefeito deste município, padre
Franco, ter a ousadia de dizer que os vereadores desta Casa
é que foram até o mesmo e pediram a exoneração do
secretário. E salienta  que ele, vereador  Cezar Castro,  em
quase três anos de mandato,  só entrou no gabinete  do
prefeito duas  vezes,  as demais  vezes  que  o procurou  para
conversar foi transferido pelo prefeito para o Salim, e nestas
duas vezes  que  conversou com o prefeito em seu gabinete
jamais foi para pedir a exoneração de servidor  e muito
menos do secretário Pinheiro. Salienta que constantemente,
fala em seu programa na televisão, que quando são coisas
boas sempre  mencionava  o nome do secretário de Meio
Ambiente. Diz que é fácil fazer uma análise de qual
secretaria trabalha dentro deste município, e é a secretaria
de Meio Ambiente. Diz que quando termina a feira à tarde, a
secretaria de Meio Ambiente a secretaria está trabalhando,
se termina feira de madrugada,  se termina a pode das
árvores, se tem  que aguar  canteiros,  a secretaria  de Meio
Ambiente está trabalhando. Diz que em todo este tempo que
o Sr. Pinheiro  estava  na secretaria  pode  observar  que os
servidores da secretaria de Meio Ambiente realmente
trabalhavam, que a secretaria de Meio Ambiente realmente
trabalhava em prol  do município. E ressalta  que a pessoa
que vai assumir já foi secretário, cabe agora a
administração fazer uma análise, da secretaria quando o Sr.
Pinheiro foi secretário e do atual secretário, que foi
exonerado pela prefeita  Sueli Aragão, e saber por que o
mesmo foi exonerado cabe ao prefeito atual analisar.
Salienta que se foi algum vereador desta Casa pedir a
exoneração do Sr. Pinheiro, gostaria que o prefeito tenha a
transparência e cite os nomes dos vereadores que foram lá,
e gostaria  ainda, diz o vereador  Cezar Castro,  que o Sr.
Pinheiro também fale quem são os vereadores que pediram
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a sua exoneração, inclusive  o acompanhará a todos os
veículos de comunicação para levar à tona a verdade, talvez
nção mencionando  os nomes dos vereadores  que foram
pedir sua exoneração como  o prefeito  está dizendo,  mas
colocar às claras que vereador nesta Casa não tem o poder
de ser atendido  em uma indicação, quanto  mais pedir a
exoneração de um secretário. Assim acha que foi uma
desculpa esfarrapada por parte da administração que
exonerou o Sr. Pinheiro. Fala que tem admiração pela
pessoa do Sr. Pinheiro, bem como pelo seu trabalho. Diz que
se fosse para exonerar  algum secretário, deveria  ser do
Secretário de Planejamento,  Marcélio, e que isto também
nunca pediu. Não acredita que algum vereador tenha pedido
a exoneração do  Sr.  Pinheiro  e acha  que  foi  uma desculpa
esfarrapada do senhor prefeito, o qual  deveria dizer ao ex-
secretário os motivos da exoneração e se for algum
vereador dizer  nomes,  pois  a situação deixa  os  vereadores
em maus  lençóis com  a pessoa  do Sr. Pinheiro.  Pede  que
ofício seja enviado  para a Secretaria  Municipal  de Obras
solicitando a colocação de um  quebra-molas  em frente  ao
Supermercado Rodrigues,  Bairro Teixeirão, e ainda que
ofício seja enviado a SEMTTRAN faça faixa de pedestres na
Rua Ezequiel Ramin, Bairro Teixeirão, na lateral do
Supermercado Rodigues  e Farmácia Globo, a pedido da
população. Fala que está torcendo e orando pela melhora do
companheiro Paulista, que se encontra no momento em uma
UTI, e clama a todos por uma corrente de oração. O
vereador Euzébio Scherrer Brizon,  PPS,  comenta sobre  sua
indicação que  pede  a recuperação de toda  a Linha  08.  Diz
que está preocupado  ainda  com  a recuperação das linhas
08, 09 e 10, inclusive conversou com o Secretário de Obras e
o mesmo prometeu que até o final de semana o maquinário
vai entrar na Linha 08, a qual está quase intransitável. Fala
que devido a atraso com empresas  irresponsáveis, que
ganharam licitação, e não tinham máquinas para recuperar
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as linhas, e salienta que já falou na sessão passada que isso
tem que acabar, e que a CPL, a Secretaria de Obras, tem que
fazer uma  comissão para  verificar  se no pátio da empresa
que ganhar a licitação tem realmente  as máquinas para
executar o serviço. Fala que fica indignado com empresa de
fachada, somente  com  pasta  debaixo  do braço e não tem
maquinário para executar o serviço. Tem a notícia de que a
segunda empresa,  na licitação, vai começar até na quinta-
feira o serviço na Linha 08. Diz que ainda assim os
carreadores não serão feitos pela empresa, e a Secretaria de
Agricultura não tem como recuperar os carreadores, e quer
que seja marcada uma reunião com o Secretário de Obras e
de Agricultura,  para que haja parceria para recuperação de
carreadores. Diz que está preocupado, pois nas linhas 08, 09
e 10, só foram licitadas as linhas vicinais, e não carreadores,
e é preciso  verificar  isso  para atender  os agricultores.  Diz
que cobrar do secretário de Obras o asfalto para os bairros
Village do sol I e II, saber por que ainda não foi começado a
obra. Que ofício seja enviado para a Secretaria Municipal de
Obras solicitando o recapeamento asfaltico das ruas
Universitária e Pedro Kemper, bairro Brizon, bem como uma
operação tapa-buracos na Rua Carlos Scherrer. Em aparte o
vereador Antonio Fernandes de Assis, diz que na Rua
Universitária incluiria  a Calçada Cidadã, compromisso feito
e não realizado.  Continuando,  o vereador  Euzébio Brizon,
comenta sobre sua indicação que pede a reposição de
lâmpadas na Rua José do Patrocínio, proximidades  do
número 1071.  Ainda  pede que ofício seja enviado  para a
SEMTTRAN solicitando que os quebra-molas sejam pintados,
pois a tinta utilizada atualmente não tem qualidade
nenhuma, e ainda atender pedidos  dos vereadores  com
relação a colocação de faixas de pedestres. Comenta ainda
sobre os semáforos, que eram para serem colocados, desde
que assumiu mandato nesta Casa de Leis, e ainda agora há
mais quatro semáforos para serem colocados  através de
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emenda do deputado  Valdivino  ‘Tucura”, mas nada está
sendo feito, e assim Cacoal é a única cidade da BR-364 que
não tem semáforos. Pede que ofício seja enviado  para o
Secretário Municipal  de Trânsito solicitando  que o mesmo
venha a tribuna e dizer o que ocorre com relação a
colocação de semáforos, pintura de faixa de pedestres,
coisas que até hoje foram atendidas, e que se o mesmo não
der conta do serviço que saia e dê lugar para outro. Fala que
muitas pessoas dizem que o deputado Moreira Mendes caiu
de pára-quedas, mas se foi assim  ou de avião, o mesmo
trouxe emendas parlamentares para a cidade, assim convida
a população para inauguração da praça do Riozinho  a ser
realizada no dia três de setembro, ainda avisando a
população que praça do bairro Brizon já começou a ser
construída e as obras  estão à todo  vapor.  Ordem  do Dia.
Ausente a vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado. É
lido em inteiro  teor  o Parecer  Prévio 92/2009 – PLENO do
Tribunal de Contas-RO,  sobre a Prestação de Contas  do
Exercício Financeiro  de 2008 – Gestão Fiscal – Prefeita
Municipal Sueli Alves Aragão. Em seguida é lido o Parecer da
Comissão Permanente de  Finanças e Orçamento, favorável,
a aprovação da  Prestação de Contas e apresenta o seguinte
Projeto de Decreto Legislativo: “Projeto de Decreto
Legislativo N° 02/11-CMC  - Dispõe sobre a aprovação das
Contas da Prefeitura  Municipal  de Cacoal-RO  relativas  ao
Exercício Financeiro  de 2008.  A Mesa  Diretiva  da Câmara
Municipal de Cacoal-RO, faz saber que o Plenário aprovou e
ela promulga  a seguinte  Decreto  Legislativo:  Art. 1° Fica
aprovada a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal  de
Cacoal-RO, relativa ao Exercício Financeiro de 2008. Art. 2°
Este Decreto  Legislativo  entra em vigor na data de sua
publicação. Art. 3° Revogam-se as disposições em contrário.
Sala das Comissões, em 18 de agosto de 2011.” O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece que a
votação é secreta,  através de cédulas, que  posteriormente
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ficarão arquivadas  nesta  Casa,  e pede que não assinem na
cédula, somente manifestem  sua vontade marcando na
cédula com um ‘X’, se são a favor ou contra,m e entregarem
na Mesa Diretiva dobrada. Assim os vereadores Celso
Adame, Euzébio Scherrer Brizon,  Valdomiro  Corá, Maria  da
Penha de Souza Menezes, Antonio Fernandes de Assis,
Uriety do Prado Dorofê, Paulo Cezar Pupo Castro, Fernando
Minervino de Farias, Luiz Carlos de Souza Pinto,
respectivamente, votam  e depositam  a urna  em recipiente
próprio na Mesa  Diretiva.  O Sr. Presidente  Luiz  Carlos  de
Souza Pinto registra a ausência da vereadora  Maria de
Lourdes Kemper do Prado devido estar enferma. Em seguida
procede a escrutinação dos votos obtendo o seguinte
resultado: 06 (seis) votos a favor e 03 (três) votos contra, e
logo após declara aprovada a Prestação de Contas do
Exercício Financeiro de 2008, Gestão da Prefeita Sueli Alves
Aragão, e assim também o Projeto de Decreto Legislativo n°
02/11, apresentado pela Comissão Permanente de Finanças
e Orçamento. A seguir após verificar  nada mais haver a
deliberar declara encerrada esta sessão às 20h40min,
mandando que se lavrasse  esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
/

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________
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Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   _________________
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